

更多参与·更多共识·更多行动

盘点博鳌亚洲论坛2021年年会



新华全媒头条

(上接1版)让更多群众享有更高品质的生活。一季度,北京保障性住房新开工面积为190.2万平方米,占商品房新开工面积的50.8%,今年首批政策性住房将竣工约6.9万套;确保年内新开工313个老旧小区综合整治,同比大幅提升,老城区焕发新活力,老街坊过上了新生活……

创新活力迸发

数字经济引领高质量发展新动能

北京首季开门红,高质量发展是底色。

北京经开区,SMC(中国)有限公司二工厂气动元件各部件生产及组装车间内,一片忙碌景象。“进入2021年,我们的订单量依然持续提升。”公司制造部相关负责人说。

作为全国第一个减量发展的城市,高精尖产业为北京经济增长增加韧性,创新对经济增长的支撑效应更加明显。

一季度,北京规模以上工业增加值同比增长38.4%。北京在全球疫苗研发中抢占先机,医药制造业带动工业增加值大幅增长,高技术制造业增加值同比增长81.9%,战略性新兴产业增加值同比增长73.8%。

谋长远才能赢未来。全国首个自主可控区块链软硬件技术体系“长安链”,打破国外区块链底层平台垄断,谋划推进超大规模人工智能模型训练平台建设……北京着眼未来,积极布局战略科技力量。

老挝国家主席通伦说,通过参与共建“一带一路”,老挝获得了实实在在的利益。老中铁路作为两国共建“一带一路”的旗舰项目进展顺利,计划将于今年底竣工通车,为下一步通往泰国、马来西亚和新加坡打下坚实基础。老方期待老中铁路等基础设施项目助力老挝突破发展瓶颈,发挥区位优势,使老挝更好地参与东盟经济共同体建设,造福本国及地区人民。

新加坡金鹰集团主席陈江和说,金鹰集团将以“一带一路”为纽带,在南美地区拓展上下游产业链,在北美地区开拓清洁能源等新兴产业,促进与沿线国家和地区实实在在的合作。

绿色是时代的呼唤,碳减排、碳中和是国际合作重点之一。

“全球变暖问题就摆在面前,我们必须有所行动。”澳大利亚矿业巨头福特斯克金属集团董事长安德鲁·福瑞斯特说,清洁能源是世界的未来,希望与中国在可再生能源领域开展合作。

目前很多国家都在致力于减少对化石能源依赖。斯里兰卡驻华大使帕利塔·科霍纳说,斯里兰卡计划在2030年使70%的能源来自可再生能源。

博鳌亚洲论坛走过20年不平凡

征程,正在开启新20年航程。

只要我们始终坚守正义、同舟共济、共同行动,人类的巨轮必将劈波斩浪,驶向更好的明天。

(记者刘铮、胡璐、申铖、赵叶苹、

刘立伟、罗江、夏天、伍岳)

新华社海南博鳌4月21日电

作用。

“一带一路”倡议将强化地区互联互通,改善经济前景,它还将提供更多领域合作的机会。”文莱苏丹哈桑纳尔说。

“希望通过去年签署的RCEP,助推区域经济合作提速,恢复多边主义信心,实现自由贸易发展。”韩国总统文在寅说。

“困难时刻,我们要有更多的国家致力于支持开放、非歧视和以规则为基础的全球贸易体系。”皮涅拉说。

围绕“人类社会应该向何处去?”“我们应该为子孙后代创造一个什么样的未来?”等重大议题,嘉宾们深入探讨,从人类共同利益出发,以负责任的态度作出了“聚同化异”的明智选择。

“各国应当重新达到一个共识,来打造一个开放、包容、以规则为基础的、符合后疫情时代需求的多边体制。”新加坡总统哈莉玛说。

与会嘉宾共同期待,“一带一路”、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)等多边合作在疫后经济复苏中的

更多共识:唯有携手合作

才能共克时艰

记者在论坛上发现,经历了世纪

疫情的冲击和洗礼,过去很多意见不

一的问题,现在更容易达成共识。

“只有人人安全,世界才会安全”

今天的行动就是未来的希望。在

论坛年会上,随着更多共识在交流互

鉴中深入人心,人们期待着更多实际

行动。

中国再次展现出大国的责任和担

任。

新华社海南博鳌4月21日电

自动驾驶,目标是“星辰大海”

新华全媒+

新华社上海4月21日电(记者周蕊、王鹤、高少华)堵车时,汽车替你

自动跟车,解放双手,这是自动驾驶汽车的今天。

通过App,呼叫没有驾驶员的无人驾驶汽车前来接驾,这是自动驾驶汽车的明天。

在2021上海车展上,“剧透未来”的自动驾驶技术引发了公众的关注。从今天到明天,汽车将这样带你一起奔向“星辰大海”。

出门!我的汽车自己会开!

走走停停,停停走走。在特大城市早晚高峰开车通勤的你,是否常常为了堵车时的跟车而感到烦恼?现在,你的汽车能在拥堵环境下“代驾”你的方向盘,把你从堵车时的焦虑中解放出来。

记者注意到,不少亮相上海车展的量产汽车都已经可以做到这一点。尽管用户仍需要“好好看路”,随时准备好接管,但基本上可以实现堵车工况中的辅助驾驶。

智己汽车品牌体验主理人陈敏俊介绍,在国家法规允许以及高精地图开放的情况下,2021年年底,在上海等一线城市的特选商业中心,用户下车后,智己汽车依靠车内的智能装置就会“自己找车位停车”。取车时,通过手机App就可“召唤”汽车前来“接驾”,这时,汽车会自动泊出车位并驶

向指定位置“接”用户上车。

“中国消费者对汽车智能化和自动驾驶的呼声日渐高涨。”麦肯锡全球董事合伙人管鸣宇说,调研显示,80%的消费者将自动驾驶功能纳入购车的重要考量。

相对路况复杂的乘用车,封闭区域内的自动驾驶技术成熟更快。在车展上,上汽红岩带来了新款“5G+L4纯电动智能重卡”。上汽红岩市场部负责人蒋建华介绍,融合了人工智能、5G、V2X车联网等先进技术的智能重卡,此前已经在洋山港等地成功实现港区特定场景下的L4级自动驾驶、厘米级定位、精确停车($\pm 3\text{cm}$)、与自动化港机设备的交互以及东海大桥队列行驶,为港口运输客户提供更智能、更安全、更高效、更环保的集装箱转运方案。

“重卡能在前后各约250米、左右各约80米的范围内精确感知交通参与者,对行人、车辆、其他障碍物等进行精确识别、规划路径,提供比人类驾驶员更安全可靠的车辆操控。”蒋建华说,智能重卡还能实现精准倒车,10余米长的重卡,在两侧到轮胎只有7、8厘米的狭窄库位中,整体入库成功率高达100%,倒车平均用时70秒,超过了熟练的驾驶员。

记者注意到,不少亮相上海车展的量产汽车都已经可以做到这一点。

尽管用户仍需要“好好看路”,随时准备好接管,但基本上可以实现堵车工况中的辅助驾驶。

智己汽车品牌体验主理人陈敏俊介绍,在国家法规允许以及高精地图开放的情况下,2021年年底,在上海等一线城市的特选商业中心,用户下

车后,智己汽车依靠车内的智能装置

就会“自己找车位停车”。

取车时,通过手机App就可“召唤”汽车前来“接驾”,这时,汽车会自动泊出车位并驶

向指定位置“接”用户上车。

“以前大家在上海车展上看的多

是炫酷的造型、新的动力总成技术,

现在则是看智能科技的应用。越来越多的科技企业新面孔,跨界融合的‘玩

家’正在引领自动驾驶的新潮流。”

中国汽车工程学会副秘书长、国际汽车工程科技创新战略研究院执行院长侯福深这样感慨。

技术新势力成为了这一领域的“大玩家”。

在上海,在“滴滴出行”App上报名并通过审核后,就能在嘉定区自动驾驶测试路段呼叫到一辆滴滴的自动驾驶车辆。

文远知行的自动驾驶出租车车队

已经在广州的黄埔区、广州开发区等

数百平方公里的道路上运营了一年多,开进了CBD区和老城区,实现了6万多人次的搭乘。

在这次上海车展上,科技类企业大放异彩。华为、大疆、百度、地平线……他们有的与整车厂合作,为车辆提供智能解决方案,有的还深度参

与到造车过程中。

沃尔沃汽车19日与滴滴出行旗下自动驾驶公司签署战略合作协议,

双方将在自动驾驶测试车队上展开合作。未来,车辆将完全具备自动驾驶能力,可以在没有安全员情况下进行自动驾驶载人服务。

百度集团资深副总裁李震宇介绍,百度计划在未来3年将Apollo GO自动驾驶出租车服务,

从目前北京、长沙、沧州全面开放至30个城市,部署至少3000辆自动驾驶出租车,为3000万用户提供服务。

“以前大家在上海车展上看的多

是炫酷的造型、新的动力总成技术,

现在则是看智能科技的应用。越来越多的科技企业新面孔,跨界融合的‘玩

家’正在引领自动驾驶的新潮流。”

中国汽车工程学会副秘书长、国际汽车工程科技创新战略研究院执行院长侯福深这样感慨。

“以前大家在上海车展上看的多

是炫酷的造型、新的动力总成技术,

现在则是看智能科技的应用。越来越多的科技企业新面孔,跨界融合的‘玩

家’正在引领自动驾驶的新潮流。”

中国汽车工程学会副秘书长、国际汽车工程科技创新战略研究院执行院长侯福深这样感慨。

当。习近平主席在主旨演讲中倡议,亚洲和世界各国要回应时代呼唤,携手共克疫情,加强全球治理,朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

北京科兴中维生物技术有限公司董事长尹东在论坛上介绍,目前为止科兴总共向全球提供了2.6亿剂次的新冠疫苗,其中60%以上提供给了中国之外的国家和地区。

在尹东看来,新冠疫苗研究有一个巨大的全球合作基点,就是不同疫苗之间比对研究。“新冠疫苗不允许只能由某一个企业来做,也不允许卖高价,因为这是一次全球大流行应对。”他说。

借助“一带一路”实现全球合作、共同发展,是各界关注的重点。

老挝国家主席通伦说,通过参与共建“一带一路”,老挝获得了实实在在的利益。老中铁路作为两国共建“一带一路”的旗舰项目进展顺利,计划将于今年底竣工通车,为下一步通往泰国、马来西亚和新加坡打下坚实基础。老方期待老中铁路等基础设施项目助力老挝突破发展瓶颈,发挥区位优势,使老挝更好地参与东盟经济共同体建设,造福本国及地区人民。

新加坡金鹰集团主席陈江和说,金鹰集团将以“一带一路”为纽带,在南美地区拓展上下游产业链,在北美地区开拓清洁能源等新兴产业,促进与沿线国家和地区实实在在的合作。

绿色发展是时代的呼唤,碳减排、碳中和是国际合作重点之一。

“全球变暖问题就摆在面前,我们必须有所行动。”澳大利亚矿业巨头福瑞斯特说,清洁能源是世界的未来,希望与中国在可再生能源领域开展合作。

目前很多国家都在致力于减少对化石能源依赖。斯里兰卡驻华大使帕利塔·科霍纳说,斯里兰卡计划在2030年使70%的能源来自可再生能源。

博鳌亚洲论坛走过20年不平凡

征程,正在开启新20年航程。

只要我们始终坚守正义、同舟共济、共同行动,人类的巨轮必将劈波斩浪,驶向更好的明天。

(记者刘铮、胡璐、申铖、赵叶苹、

刘立伟、罗江、夏天、伍岳)

新华社海南博鳌4月21日电

时间表来了 自动驾驶还要完成些“必答题”

自动驾驶技术正在以超预期的速度落地,但是困难和挑战依然不少。总的来说,自动驾驶大规模应用与技术、成本、产品质量、法律法规、公众接受度等息息相关。

“2025年,中国有望实现70%的量产新车型具备L3级别的自动驾驶水平、L4级别自动驾驶水平的汽车开始规模化应用,到2030年有望实现L5级别自动驾驶水平汽车的量产。”侯福深说,很多车企已经在生产时为车路协同留下预置接口、配备芯片和算力的冗余并支持云端更新,这将能更好迎接智能网联的时代。

专家指出,自动驾驶技术的不断突破不是问题,未来制约这项技术真正投入商用和大规模应用脚步的将是法律法规和伦理考量。技术发展到了完全自动驾驶的L5级后,更重要的问题是与之关联的社会各项法律法规是否健全、是否支持,以及社会文明。

上汽集团人工智能实验室副主任金忠孝说,L5级自动驾驶在小范围的相对封闭场景、相对固定路线上使用、只有几百辆车的话,应该没有太大问题,主要的挑战还是来自于大规模使用。

侯福深说,在智能网联和自动驾驶领域,中国企业和国际巨头已经站在了一条“起跑线”上,都需要直面场景落地、法律合规等新问题,中国行业和企业的探索甚至可以反向输出、为全球贡献中国方案和经验。

纳通医疗集团是一家医疗健康企业,掌握多项专利技术。“两区”建设启动后,北京率先提高技术转让所得免征额。“新政策为公司每年至少节约100万元的税费,让我们更有信心持续投入研发。”纳通集团副总裁董骥表示。

以“两区”建设为发力点,推进国际科技创新中心建设、数字经济发展、国际消费中心城市建设、京津冀协同发展,“五子”联动,未来首都发展可期。(参与记者:吉宁)

新华社北京4月21日电

中消协回应特斯拉车主维权

新华社北京4月21日电(记者赵文君)中消协21日表示,近日有关特斯拉消费者维权事件引发热议,中消协对此高度重视。企业经营的首要前提是尊重消费者。面对消费者的投诉,企业要认真倾听,真诚协商,给消费者合理的解释和有效解决方案。

中消协表示,作为汽车生产者,企业掌握相关数据,应当利用专业知识严格自查,技术优势不应成为解决质量问题的阻碍。企业应当依法落实产品质量责任,采取有力措施保护消费者安全

权益。企业有义务拿出证据证明产品安全、拿出措施提升产品和服务质量、拿出诚意解决涉及的消费者诉求。消费者因购买、使用商品或者接受服务受到人身、财产损害的,享有依法获得赔偿的权利。我国法律为消费者维权提供了和解、调解、仲裁、诉讼等多种途径。消费者主张权利应当依法进行,理性维权,避免过激行为。

中消协希望涉事企业积极配合调查,主动提供数据和资料,妥善处理消费纠纷,切实保护消费者合法权益。